



紧急调度 果断处置 市公安局情指联勤中心 协同地方警力“速破”案件

4月13日下午,在江北洪塘一家手机店里抢走一部手机的陈某,坐在海曙西门口一处十字路口的一辆车里,盘算着这次“收入”有多少。突然,一群警察快速围堵上来,还没等他反应过来,就被抓住了。

“这才多久,20分钟?怎么我就被抓了……”陈某想不明白,明明提前踩好点、规划好逃跑路线,加上涉案手机店没装监控,作案后专挑偏僻路线逃跑,应该是“万无一失”的一次作案,怎么这么快就被警方抓了?

当天下午2点05分,市公安局110报警台接到报警,称有人在江北区洪塘中路一家手机店内抢走一部手机。市公安局情指联勤中心立即启动紧急警情处置预案,指令洪塘派出所、江北分局及当地巡区等就近警力赶赴现场处置,并联动推送给市公安局刑侦支队,通报嫌疑人体貌特征及逃跑方向。

下午2点10分左右,洪塘派出所报告,经调取案发地周边视频监控发现,该嫌疑人作案后跳上一辆等候在附近的浙B59XX0黑色轿车,往海曙

区青林湾方向驶去。市公安局情指联勤中心立即指令附近单位及时布控。

2点30分许,市公安局交通警察局报告该车辆在海曙区中山西路与布政巷路口出现,并已启动相关处置机制。市公安局情指联勤中心立即指令当地巡区的特警机动巡逻组、海曙分局、西门派出所、南门派出所快速赶赴现场处置。

3分钟后,特警机动巡逻组到达现场,当场抓获3名嫌疑人,并在车内查获手机4部(其中一部刚刚被抢的手机,价值2600元,其余3部手机来源待查)、刀具2把及铁棍1根。经查,32岁的犯罪嫌疑人陈某为余姚市人,不久前因盗窃手机已被余姚公安列为网上逃犯。

“接到指令,我们立即派人赶赴现场,同时调取案发地周边的监控。”洪塘派出所副所长王光华告诉记者,借助嫌疑人逃离路线的高清探头,警方很快掌握了犯罪嫌疑人的体貌特征以及嫌疑车辆的去向等情况。随后,他们立即将这些信息向指挥中心汇报,并保持实时联系,为后续迅速抓获嫌

犯提供了可靠线索。

目前,犯罪嫌疑人陈某已经交代了至少10起类似案件。“余姚、奉化、鄞州、海曙、江北到处都有他犯的案子,作案足迹几乎遍布宁波。这次能够这么快将其抓获,全靠市公安局情指联勤中心的紧急调动,统一指挥。”王光华说,事后他们已经查证,排除了当时与陈某同车的另两人参与作案的可能。

据了解,陈某除了在手机店抢手机外,还出入KTV、酒吧等地,伺机偷走他人手机。

据悉,2017年6月,宁波市公安局率先成立了全省首家市级情指联勤中心。中心组建以来,紧紧围绕“早日建成全国顶尖的情指中心”的总体目标,努力打造公安机关的“指挥部”“作战部”和“参谋部”,先后完成了多次重大安保任务,高效处置了一批重大突发案事件。

成功抓获陈某的次日,该中心又联合市反诈中心对一起通讯(网络)诈骗及时进行了止付,为受害人挽回经济损失5万元。

张贻富 杨熙瑾



工作中的唐生旺。通讯员供图

平凡中的坚守——唐生旺

唐生旺,男,1958年4月出生,中共党员。1994年转业入警,曾任宁海县看守所副所长,现为宁海县看守所主任科员。

“老唐同志最大的特点谦和有礼。”提起唐生旺,每位与他相处过的人都会如此总结。的确如此,头发斑白、神情温和的唐生旺,给人的第一印象,往往是老师,而非警察。

对同事们来说,唐生旺绝对是好搭档、好师兄。每天上班,他来得最早:整理办公室,做好工作前的各项准备,从容不迫地开始一天的忙碌。每天下班,他比别人都晚:整理好记录簿,总结当天的工作,再走出大门。这样的好习惯来自于他之前的20多年军旅生涯,不论做什么事情,都得“当日事当日毕”。

唐生旺目前的工作场所是提审室,约10平方米,干净整洁。每位前来提审的民警、律师,都会尊称他一声“唐老师”。桌上的记录簿工工整整地用楷书记录着每一起提审情况,从进出时间到提审人员,无一遗漏,甚至当天的提审人数、相关人员违规情况都一目了然。

律师们都说,唐生旺有一双火眼金睛,谁会在会见在押人员时,心怀侥幸带进一根烟,都会被一眼看出,依规处理。

看守所在押人员私下称呼他为“唐僧”。“对于那些有情绪的在押人员,唐生旺很有耐心,不厌其烦地劝说,讲道理、谈人情。只要犯人说想聊,他就陪着犯人聊。很多人就是这样,跟他聊着聊着,就服气了,心里的郁气理顺了,看押波动期也就顺利度过了。”说到这里,同事竖起了大拇指。

在看守所工作近20年,唐生旺当过领导,做过管教,既干过内值也干过外岗。每个岗位,不是与在押人员打交道,就是成天看着电脑屏幕,承受“分分秒秒都不能发生事故”的压力。长期下来,这位曾当过兵的汉子,养成了谨慎、细致的性子。身为监管民警,除对在押人员生活上的照顾外,心理上的疏导也非常重要。偌大一个看守所,几十个监室,几百号人,谁的情绪有了波动,谁有了过不去的坎,他都会看在眼里,记在心上。

虽非土生土长的宁海人,但在宁海当兵、在宁海入警,使得唐生旺对这片生活了近40年的地方充满了感情。提及即将退休,挥别“长于斯,累于斯,将来还要埋于斯”的岗位,唐生旺满含深情:“监管工作虽然平凡单调,但责任重大。作为监管警察,我和我的同事们用一天天的‘坚守’,换来一天天的平安,值得。”

张贻富 周国亮

市政府办公厅公布 全市2018年度 重大火灾隐患 整改单位名单

为进一步健全落实消防安全责任制,推进重大火灾隐患整治工作,坚决防止重大恶性火灾事故的发生,经市公安局认真排摸梳理,并报市政府同意,决定将宁波市海曙区文华大厦等10家单位列为宁波市2018年度重大火灾隐患整改单位,现予公布。

- 一、宁波市海曙区文华大厦
督办单位:市公安局、市住建局、海曙区政府
- 二、宁波市江北区姚江新都商务楼
督办单位:市公安局、市住建局、江北区区政府
- 三、宁波市鄞州下应甬金商务旅馆
督办单位:市公安局、市旅游局、鄞州区区政府
- 四、宁波市北仑区小港荣盈绣品场
督办单位:市公安局、市安监局、北仑区政府
- 五、宁波市镇海区风景九园小区
督办单位:市公安局、市住建局、镇海区政府
- 六、余姚市唐宫大酒店有限公司
督办单位:市公安局、市旅游局、余姚市政府
- 七、宁波慈溪市道林富地宾馆
督办单位:市公安局、市旅游局、慈溪市政府
- 八、宁波市奉化区毛祥松经营的顺源公寓
督办单位:市公安局、奉化区政府
- 九、宁波市宁海印象桃源假日酒店有限公司
督办单位:市公安局、市旅游局、宁海县政府
- 十、宁波市象山丹城晶都娱乐会所
督办单位:市公安局、市文广新局、象山县政府